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COMMISSION DEPARTEMENTALE DE L'ARBITRAGE 

*** 

REUNION PLENIERE DU 12 JUIN 2021 

PROCES VERBAL N° 03 

*** 

 

 

Réunion plénière du : 12 juin 2021 

A : 9h00 

Lieu : DFSM à YVETOT 

Président de la Commission Départementale de l'Arbitrage : M. Stéphane CERDAN 

Secrétaire de séance : Mme Michèle LE BASTARD 

Membres présents : MM. Alexis AUGER, Eric AUGER, Patrick DUBOC, Joaquim EVARISTO, Julien LEBARC, 
Lilian LEROUX, Antoine LOUET, Pierre LUCAS, Hichem MASSAOUDI-BRIERE, 

Membres Excusés : MM. Christophe GUERPIN, Guillaume JEANNE - DIT - FOUQUE, Frédéric ORTIZ, Eric PAIN, 
Cyril PAVIE, 

Invités présents : M.  Benoît LOUVET Président de la CRA, M. Pierre TAVELET C.T.R.A, 

Invités excusés :  M. Romain FERET Président du Comité de Direction du DFSM et Mickaël LESAGE CTRA. 

                                                                              §§§§ 

M. Benoît LOUVET, Président de la CRA, content d'avoir été invité à cette réunion, ouvre la séance.  Il nous 
transmet les amitiés de notre collègue M. Freddy FAUTREL et souligne sa satisfaction de travailler avec notre 
C.D.A. Il passe la parole à M. Stéphane CERDAN, Président de cette commission qui va aborder le sujet relatif 
aux civilités.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

* Civilités 

Tout d'abord, ayons une pensée pour nos collègues qui ont été touchés plus ou moins durement par la Covid. 
Nous leur souhaitons un prompt rétablissement et nous espérons les revoir très bientôt parmi nous. 

Condoléances 

Le président et les membres de la CDA adresse leurs sincères condoléances à : 

          * la famille et aux proches de M. Yoann ALASSA, arbitre de 1ère division au DFSM, qui nous a quittés 
après une longue maladie ; 

       * la famille, aux proches et au club d'appartenance de M. Laurent COQUIN, arbitre officiel, président de 
l'U.S. Londinières. 
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Une minute de silence est observée en leurs mémoires. 

Soutien à notre collègue M. Philippe PIEDNOEL qui pour des raisons personnelles va prendre une année 
sabbatique. 

Félicitations 

Les félicitations de notre CDA vont à : 

          *  M. Cyril GRINGORE qui a été désigné comme meilleur arbitre assistant du championnat de Ligue 1 
saison 2020/2021, qui a officié en finale de l'Europa ligue et qui participe en tant qu'arbitre assistant à l'euro 
2020 

          * M. Alexis AUGER qui vient d'être promu arbitre assistant Fédéral 1, 

          * M. Gabin VANNIER qui, par ses bonnes prestations, a intégré la SSFA du lycée des Bruyères. 

La CDA tient à remercier les clubs et municipalités suivants pour leur accueil durant cette saison et qui ont 
mis tout en œuvre pour que tout se passe dans les meilleures conditions : Pavilly, Mesnil Esnard, Octeville, 
Saint-Aubin, Gonfreville l'orcher, Bacqueville en Caux, et le HAC.                                                                                                                                                

                                                                          §§§§ 

* Adoption du procès-verbal de la réunion plénière du 9 janvier 2021, publié le 3 février 2021. 

Aucune remarque n'étant faite sur le procès-verbal de ladite réunion, celui-ci est approuvé à l'unanimité des 
membres présents. 

* Courriers reçus 

Trois collègues nous ont fait part de leur souhait de démissionner.  Il s'agit de Melle R. LEDRU, jeune arbitre 
stagiaire, et de MM. C. LECOQ, arbitre de D2 et P. GRINGORE, jeune arbitre. 

Concernant le courrier que nous a adressé M. Peter MELT, une décision sera prise ultérieurement.   

On note les arrivées de deux collègues : celle de Melle EVRIN en provenance du district du Calvados qui 

continuera son suivi par l'ETRAF et celle de M. M. MALVAL en provenance du district de l'Oise qui sera 

observé en D3.   

Bonne note a été prise des demandes de M. LENGLART et DAVENET qui souhaitent officier en qualité 
d'assistant. 

* Nominations 

Membres de notre CDA : deux de nos collègues ont été nommés l'un à la Commission des Jeunes M. Frédéric 
ORTZ et l'autre à la Commission de Discipline M. Cyril PAVIE 

La nomination de M. Antoine LOUET à la Commission d'Appel est suspendue pour le moment. 

Arbitres 

La ligue a procédé à la nomination des candidats 2020/2021 ayant été présentés. 

Les nominations suivantes sont validées par la CDA sachant que tous ces arbitres étaient candidats à une 
promotion lors de la saison 2019/2020 : 
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     - MM. J. BLONDEL, BRYEUX au titre d'Assistant D1 

     - MM. B. DUMENIL, E. LEROUX et F. PETIT au titre de D 1 

     - MM. M. ALLAIS, J. GONCALVES, J. MEURISSE et T. PEIGNON au titre de la D2 

* Le point sur la Formation 

Rassemblements jeunes arbitres 

Quatre stages ont eu lieu les 24, 29, 30 mai et le 5 juin 2021 et tout s'est déroulé dans de très bonnes 
conditions.   

Il faut savoir que sur les 90 candidats convoqués, seuls 29 ont répondu présents malgré de nombreux rappels 
téléphoniques. Grosses difficultés à mobiliser tout le monde mais opération satisfaisante dans l'ensemble. 
Les présents ont fait preuve d'une grande motivation, d'un esprit d 'équipe et les échanges ont été très 
constructifs. 

FIA 

Suite à la décision du COMEX de la FFF, une FIA est organisée les 26 et 27 juin 2021 pour les clubs en 
infraction à Grand Couronne. 

Pour la saison prochaine, 3 FIA seront organisées par la CDA dont la première les 10 et 11 juillet prochains 
avec des arbitres stagiaires. 

La Ligue organise elle-aussi 2 FIA aux mêmes dates à Lisieux. 

Une réunion a eu lieu en visioconférence le 26 mai dernier avec la Ligue qui propose l'établissement de 
calendriers et de plannings communs district/ligue avec mise à disposition de supports. Les clubs pourront de 
ce fait s'inscrire où ils le souhaitent, l'objectif étant de disposer du plus grand nombre d'arbitres possible.  Un 
programme de formations est actuellement en cours de préparation au sein de la CRA que l'on remercie pour 
sa précieuse collaboration.   

FIA complémentaire 

Au DFSM, il a été recensé 91 arbitres formés depuis la saison 2019/2020. Ils seront convoqués sous réserve 
que le renouvellement de leur licence ait été effectué. Des journées de formations complémentaires sont 
programmées en septembre prochain. A ces 91 arbitres seront ajoutés les candidats stagiaires de juin et 
juillet 2021.  Reste à réfléchir à l'organisation de ces journées. Cela pourrait être envisagé sur deux samedis, 
en groupes de 20 en fonction du nombre de candidats potentiels. 

Ces formations pourraient avoir lieu à la Base de Loisirs du Mesnil sous Jumièges qui semble être, pour 
différentes raisons, l'endroit le mieux adapté à cela. 

La CDA valide la participation des 91 arbitres, des stagiaires de juin et juillet, à ces formations et émet un avis 
favorable pour la proposition d'utilisation de la base de loisirs proposée. 

Formation d'initiateurs en arbitrage 

La CDA a prévu une journée de formation le samedi 19 juin prochain, à Yvetot, qui sera dispensée par M. 
Pierre TAVELET. Cinq membres de notre commission seront invités à suivre cette formation. Pour septembre, 
on constate un besoin énorme de formateurs. 

Procédure de formation 2020/2021 
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La promotion de candidats D 1, D2 et assistants D1 de ladite saison, soit 19 arbitres, a passé les tests 
physiques et pratiques. Il est proposé qu'ils conservent le bénéfice de leurs examens passés et qu'ils soient 
observés sur le terrain entre septembre et décembre prochains avant validation et nomination. La CDA valide 
cette proposition et adopte l'idée que les candidats reçus soient nommés au 1er janvier 2022.  Ils ne 
pourront pas descendre à l'issue de la saison 2021/2022 comme le précise la CDA. 

Il est précisé que les 4 candidats qui ne sont pas venus à l'examen de janvier dernier et qui n'ont pas 
demandé à être excusés, ne seront pas nommés. 

Procédure de formation 2021/2022 

Il est proposé que la promotion 2021/2022 soit organisée sur la période de Janvier à juin 2022 selon les 
mêmes conditions que la saison précédente. Les candidatures devront nous parvenir pour le 15 octobre 
2021, délai de rigueur, et seront ou non retenues par la CDA après examens théoriques, physiques et 
observations en janvier 2022. Cette décision est approuvée par les membres de la commission. 

Tests physiques et théoriques des arbitres de D 1 saisons 2020/2021 

En ce qui concerne les arbitres de D 1, la CDA adopte la proposition faite à savoir qu'ils conservent la note 
théorique et celle du test physique de la saison 2020/2021, pour la saison suivante soit 2021/2022. Les 
groupes seront ajustés en fonction des renouvellements. 

Il a paru opportun de prévoir une session de rattrapage le 29 août prochain pour les arbitres de D 1 et les 
promotionnels sauf pour les absents non excusés. Pour les 11 arbitres qui ne se sont pas présentés en janvier 
dernier et qui n'ont pas demandé à être excusés, la CDA a décidé de leur attribuer la note de zéro. Décision 
adoptée à l'unanimité des membres de la commission. 

Le calendrier des formations va être finalisé et diffusé. 

La décision a été prise de ne pas communiquer pour le moment les notes des tests physiques et théoriques. 
Elles seront portées à la connaissance de tous en fin de saison avec le classement. 

* Renouvellements 

En avril dernier, un questionnaire a été adressé à tous nos arbitres afin de connaître leurs intentions. 157 
réponses nous sont parvenues. La moitié de nos effectifs a répondu : 9 jeunes arbitres et 148 seniors 
environ. 93 % de nos collègues souhaitent repartir pour 2021/2022 et 40 % ont demandé à être recontactés 
par la CDA. 

Plusieurs demandes ont été formulées. Certains de nos collègues, appréhendant la reprise, souhaitent 
reprendre l'arbitrage par des matchs de catégories inférieures ou en qualité d'assistants. Leurs noms seront 
communiqués aux Chargés de désignations pour suite à donner. 

D'autres collègues ont émis le souhait d'être observés notamment en vue de passer en catégorie supérieure. 
Il faudra envisager de procéder à des observations plus rapprochées. Plusieurs demandes de renseignements 
complémentaires ont été formulées par des arbitres stagiaires. 

Renouvellement des licences 

Les dossiers médicaux accompagnés d'un courrier explicatif ont été envoyés il y a un mois à chaque club à 
charge pour eux de les transmettre à leurs arbitres. Quelques dossiers, en attente de validation par la 
commission médicale, nous sont parvenus en retour. Il faut savoir qu'un nouveau dossier a été créé et qu'il 
sera mis en place la saison prochaine. Bien entendu, le dossier actuel reste valable cette saison. 
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Il est rappelé que l'échographie est obligatoire. 

Feuilles de désidératas 

Les feuilles de désidératas vont être adressées aux clubs dans les prochains jours pour qu’elles puissent être 
transmises aux arbitres. Les retours devront être adressés au secrétariat du district. 

Il convient de voir si ces désidératas sont justifiés ou non. 

Feuilles de frais 

Ce document sera inséré dans le Guide de l'Arbitre qui sera envoyé à chaque collègue en début de saison 

Une réunion restreinte avec les Chargés de désignations est envisagée. 

* Calendrier de la CDA saison 2021/2022 

Il nous est présenté et un rappel des dates importantes à retenir est fait. 

- juillet 2021, janvier et juin 2022 : 3 FIA sont prévues dans la saison 

- 16 octobre, 18 décembre 2021, 02 avril et 11 juin 2022 : Réunions plénières de la CDA : 

- 15 octobre 2021 :  date limite des candidatures D1, D2 et assistants pour l'examen des promotionnels 

- 22 janvier 2022 : examen candidats D1, D2 et assistants 

- 27 février 2022 : séance de rattrapage pour les candidats D1, D2 et assistants. En ce qui concerne les 
candidats ligue, les dates restent à déterminer. 

Il faudra envisager aussi une formation des arbitres appelés à officier des matchs de Futsal et des plateaux. 

- 25 septembre et 9 octobre 2021 : formations FMI stagiaires 2019-2020-2021 

- 4 et 18 septembre 2021 : formations complémentaires des stagiaires 2019-2020-2021 

- 3, 10 et 17 septembre 2021 : réunions de rentrée des arbitres dans des lieux qui restent à déterminer 

Il conviendrait de prévoir une réunion en visioconférence en janvier 2022 avec tous nos arbitres et une autre 
réunion en fin de saison pour la remise de récompenses. 

* Questions diverses 

Observateurs 

Il faut savoir que 90 % de nos observateurs ont fait savoir qu'ils souhaitaient poursuivre leur expérience dans 
les observations des arbitres. On note l'arrivée possible de 4 nouveaux collègues qui seront à former. 

Un stage de rentrée des observateurs est prévu le 11 septembre 2021 

Parrainage 

Tous les parrains officiant les saisons passées ont été contactés ainsi que des nouveaux. A ce jour, nous 
disposons de 29 parrains dont 8 à former, ce qui semble peu compte-tenu du nombre de stagiaires, soit 91 
dont une soixantaine de moins de 18 ans. 

Il faudra bien vite faire un point précis sur cette problématique et voir à une procédure à mettre en place. 
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Incivilités 

Concernant ce sujet important, il est précisé qu'une cellule de veille va être mise en place par la Ligue tous 
les lundis et concernera tous les arbitres de ligue et de district. Cette initiative est très positive et tous les 
arbitres en seront informés en temps voulu. Le 1er juillet 2021, cette convention va être signée à Lisieux. 

Lois du jeu 

Elles ont été revues et sont maintenant accompagnées d'une vidéo en support 

Matchs amicaux  

Nos arbitres devront être irréprochables. Les clubs qui organisent des rencontres amicales souhaitant qu’un 
arbitre officiel dirige ces matchs sont tenus de les déclarer auprès de la CDA, seuls les Chargés de 
désignations de notre CDA sont habilités à donner l'autorisation à nos arbitres d'officier ces matchs. 

Une information s'impose auprès des clubs qui organisent les matchs amicaux pour bien préciser les règles à 
suivre afin d'éviter tous problèmes.    

 

Préparation physique des arbitres 

Il est rappelé que des séances de préparation physique sont proposées aux arbitres officiels du DFSM, pour 
l'instant sur le secteur havrais, au stade J. Ladoumègue et au stade municipal d'Etainhus. 

 

M. Stéphane CERDAN, président de notre CDA, conclut en rappelant qu'une mobilisation de tous les 
membres de notre commission s'impose afin de partir sur de bonnes bases sachant que la saison va être 
chargée et tout en restant au plus proche de nos arbitres. 

L'ordre du jour étant épuisé et plus personne ne sollicitant la parole, le Président lève la séance à 13H 

 

 

      La secrétaire de séance                                                       Le président de la CDA du DFSM                                                                                                                                         

       Michèle LE BASTARD                                                      Stéphane CERDAN 

                                                                                                                                     

Calendrier CDA 2021-2022 

Date Type Objet 

10 et 11 juillet Formation Formation initiale en arbitrage 

29 aoùt Examen Rattrapage questionnaire et test physique arbitres D1 

3, 10 et 17 
septembre 

Réunion Réunions de rentrée des arbitres 
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4 et 18 septembre Formation Formations complémentaires stagiaires 2019-2020-2021 

25 septembre Formation Formations FMI stagiaires 2019-2020-2021 

2 octobre Formation Stage de rentrée des parrains 

9 octobre Formation Stage de rentrée des observateurs 

9 octobre Formation Formations FMI stagiaires 2019-2020-2021 

15 octobre Examen 
Date limite des candidatures aux examens D1, D2 et 

assistants 

16 octobre Réunion Séance plénière de la CDA 

5 novembre Formation Formation candidats D1, D2 et assistants 

19 novembre Formation Formation candidats D1, D2 et assistants 

20 novembre Formation Formation FMI stagiaires toussaint 

3 décembre Formation Formation candidats D1, D2 et assistants 

18 décembre Réunion Séance plénière de la CDA 

7, 8 et 9 janvier Formation Formation initiale en arbitrage 

14 janvier Formation Formations candidats D1, D2 et assistants 

22 janvier Examen Examens candidats D1, D2 et assistants 

Janvier (à 
déterminer) 

Réunion Réunions des arbitres en visioconférence 

27 février Examen Rattrapage candidats D1, D2 et assistants 

2 avril Réunion Séance plénière de la CDA 

3, 4 et 5 juin Formation Formation initiale en arbitrage 

11 juin Réunion Séance plénière de la CDA 

24 juin Réunion Soirée des récompenses 

Reste à déterminer : date des formations candidats Ligue (en fonction du calendrier de la 
CRA), formation arbitres futsal 

 


